
 

  

 

Fulbright Alumni Association Norway ønsker 
velkommen til årsmøte 2024 
 
Tidspunkt: Torsdag 6. juni kl. 16:00-16:45 
 
Sted: Det Norske Nobelinstitutt, Henrik Ibsens gt. 51, Oslo 
 
Sakspapirer til årsmøtet finnes på:  
 
 
Agenda: 
-       Godkjenning av innkalling 
-       Godkjenning av dagsorden 
-       Årsberetning 2023-2024 
-       Regnskap 
-       Valg:  
o       Styre 
o       Revisorer 
 
 
Det er begrenset med plass. Send e-post snarest, og innen 29. mai, 
til fulbright@fulbright.no for påmelding til årsmøtet og/eller kveldsarrangementet. 
 
Møtet blir etterfulgt av mottakelse for årets norske Fulbrightere, kl.17.00-19.00.  
Dresscode: Business Attire 

 
Vi ser frem til å se både gamle og nye medlemmer den 6. juni! 
 
Mvh,  
 
Stine Harstad 
Styreleder FAAN 
 

mailto:fulbright@fulbright.no


Årsberetning for FAAN 2023-2024 
 

Styret har i perioden 8. juni 2023 til 6. juni 2024 gjennomført følgende 
aktiviteter:  
● Arrangert seminar med de to forskningsprisvinnerne 2023 i Oslo 

● Distribuert tre nyhetsbrev om aktivitetene til FAAN  

● Arrangert debatt i Oslo om amerikansk politikk 

● Arrangert debatt i Tromsø om amerikansk politikk 

● Valgt vinnere til forskningsprisene Fulbright Artikkelpris og Fulbright Artikkelpris for Unge 
Forskere  

● Fulgt opp FAAN sin økonomi  
 
 

Styrets arbeid  
Årsmøtet til FAAN ble avholdt den 8. juni 2023 på Nobels Instituttet i Oslo. Styret har i 
perioden 2023 - 2024 avholdt 9 styremøter. Utover styremøtene har styret konferert 
regelmessig via e-post og telefon. Det foreligger referat fra samtlige styremøter. Samtlige 
styremøter har vært gjennomført over Zoom på grunn av tidsaspekter og fordi ikke alle 
styremedlemmene er bosatt i Oslo-området. Rena Levin har stilt som observatør for 
Fulbright Foundation på styremøtene når hun har hatt anledning til dette.  
Styret ønsker spesielt å takke alle ansatte på Fulbrightkontoret for et svært godt samarbeid 
og for god støtte i foreningens arbeid. Det nåværende styret består av seks medlemmer. 
Nedenfor følger en kort beskrivelse av disse personene, og hvilke oppgaver de har hatt 
ansvaret for i styret. 
 
Stine Harstad var Fulbright-stipendiat ved Duke University, Durham, North-Carolina i 2018-
2019. Hun er utdannet klinisk sosionom og har mastergrad i Crime, Law and Society ved 
University of Manchester, UK. PhD kandidat i psykologi om terapeutfaktorer og allianse i 
arbeidet med barn og unge med angstlidelser. Jobber i barne- og ungdomspsykiatrien ved 
Nic Waals Institutt ved Lovisenberg Diakonale Sykehus og OsloMet. Stine har vært 
styremedlem siden 2020, og vært styreleder i perioden 2022-2024. Som styreleder har hun 
fulgt opp planlegging og gjennomføring av oppgavene til styret, vært med i komiteen som 
har vurdert de nominerte kandidatene til Fulbrights artikkelpris og Fulbrights artikkelpris for 
unge forskere, samt vært med å planlegge og gjennomføre alle arrangementene i 
styreperioden. 
  
Kjersti Misje Østbakken var Fulbright-stipendiat ved UC Berkeley i 2019/2020. Hun har 

doktorgrad i samfunnsøkonomi fra Universitetet i Oslo. Hun er empirisk 

arbeidsmarkedsøkonom og forsker på sysselsetting, lønns- og karriereutvikling for ulike 

grupper av arbeidstakere og likestilling arbeidslivet. Østbakken jobber som forskningsleder 

på Institutt for samfunnsforskning og har vært styremedlem siden våren 2021. Som 

styremedlem har hun vært med i komiteen som har vurdert de nominerte kandidatene til 

Fulbrights artikkelpris og Fulbrights artikkelpris for unge forskere, vært med i planlegging av 

arrangementer og vært kasserer. 



Eirik Andreas Sandaker var Fulbright stipendiat ved The American Film Institute i Los 

Angeles, California i 2011 – 2013. Han er utdannet med en Bachelor i TV 

regi/dokumentarfilm ved Høgskolen i Innlandet, og Master in Fine Arts ved American Film 

Institute der han fordypet seg i filmklipp. Han frilanser som klipper på TV og dokumentarfilm 

prosjekter. Eirik har vært styremedlem siden oktober 2022. Som styremedlem har han vært 

med i komiteen som har vurdert de nominerte kandidatene til Fulbrights artikkelpris og 

Fulbrights artikkelpris for unge forskere, samt vært med i planlegging av arrangementer. 

Imac Zambrana var Fulbright-stipendiat og gjesteforsker ved Harvard University, Cambridge, 

Massachusetts i 2017-2018. Hun er førsteamanuensis ved Universitetet i Oslo og Oslo Nye 

Høyskole, og har en PhD i utviklingspsykologi fra Universitetet i Oslo. Hennes arbeid er særlig 

fokusert på utvikling og implikasjoner av språk, kommunikasjon og kognisjon, samt hvordan 

menneske-miljø-maskin interaksjoner kan stimulere og optimalisere læring. Hun har vært 

styremedlem siden høsten 2022. Som styremedlem har hun vært med i komiteen som har 

vurdert de nominerte kandidatene til Fulbrights artikkelpris og Fulbrights artikkelpris for 

unge forskere, samt vært med i planlegging av arrangementer. 

Sam Subbey var Fulbright-stipendiat ved Cornell University, Ithaca, New York i 2017-2018. 

Han har matematisk bakgrunn (PhD fra UiB). Subbey er senior forsker ved 

Havforskningsinstituttet (Bergen) og Professor II ved Høgskolen på Vestlandet (HVL). Hans 

arbeid har særlig fokus på bruk av matematiske modeller til å forstå fysiske og biologiske 

fenomener. Han har vært styremedlem siden 2022. 

Mette C. Tollånes var Fulbright-stipendiat ved NIEHS, Research Triangle Park, North Carolina 

i 2014-2015. Hun er utdannet lege, har en doktorgrad i epidemiologi og er spesialist i 

medisinsk biokjemi. Hun jobber som overlege ved Norsk kvalitetsforbedring av 

laboratorieundersøkelser, som assisterende kommuneoverlege i Bergen kommune og 

professor II ved Universitetet i Bergen. Hun har vært styremedlem siden høsten 2023. Som 

styremedlem har hun vært med i komiteen som har vurdert de nominerte kandidatene til 

Fulbrights artikkelpris og Fulbrights artikkelpris for unge forskere., samt vært med i 

planlegging av arrangementer. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Foreningens økonomi  
Årskontingenten har vært 250 kr siden 2017. Medlemmer har blitt oppfordret til å betale 

kontingent jevnlig gjennom nyhetsbrev. Det er mulig å betale med VIPPS, som har gjort det 

lettere å få innbetalt kontingent for medlemmer som har deltatt på arrangement. I 2023 var 

det 91 betalende medlemmer. Styret har i år gjennomført tre fysiske arrangement hvorav to 

har blitt tilrettelagt med streaming. Styret har videreført praksisen med styremøter via 

Zoom, noe som har medført noe færre utgifter dette året. Styret anser foreningens økonomi 

som god og årsregnskapet viser et lite overskudd i 2023. Det gjøres oppmerksom på at 

Fulbright-prisene dekkes av et eget stipendfond øremerket prisene. 

 
Medlemsarbeid  
Medlemslisten har blitt fortløpende oppgradert ved henvendelser fra medlemmer om 

adresseforandringer, og ved inn- eller utmeldinger. 

 

Informasjonsarbeid  
De viktigste kommunikasjonskanalene fra FAAN har vært nyhetsbrev, e-poster til 
medlemmer og andre interesserte, samt Facebooksiden til FAAN. Nyhetsbrev har vært sendt 
ut tre ganger i løpet av året, og der har det blitt gitt informasjon om hvem som er 
styremedlemmer, planlagte arrangementer, Fulbrightprisene og muligheter for å betale med 
VIPPS. Tilbakemeldingene fra medlemmer indikerer at denne kommunikasjonsformen har 
fungert godt, men det er samtidig ønskelig med flere medlemmer og utvidet bruk av sosiale 
medier. 
 
 
  

 

Bildet viser et tidligere eksempel på nyhetsbrev 

 



 

Fulbright Artikkelpris og Fulbright Artikkelpris for 
Unge Forskere  
 
Styret vedtok i januar 2014 å opprette en årlig forskningspris. Hensikten med prisen er å 
bidra til å:  
● Styrke generell kunnskap og anerkjennelse av Fulbrightprogrammet.  

● Øke fordelene med å være med i Fulbrightprogrammet.  

● Kommunisere resultater av Fulbrightstipender til allmennheten, og fordelene med 
deltakelse i utveksling mellom Norge og USA gjennom Fulbrightprogrammet rettet mot 
potensielle søkere.  

 

Fulbrights Artikkelpris tildeles forfatter(e) av beste akademiske artikkel publisert i det 
foregående året. I 2017 innførte FAAN også en artikkelpris for unge forskere.  

Informasjon om nominering av kandidater til de to prisene for 2024 ble annonsert på FAAN 
sine Facebooksider, på Fulbright sin Facebookside, i nyhetsbrevet til FAAN og gjennom flere 
andre kanaler. Fristen for nominasjoner var den 4. mars. Totalt kom det inn 22 
nominasjoner, hvorav 18 nominasjoner til Fulbrights Artikkelpris og 4 nominasjoner til 
Fulbrights Artikkelpris for Unge Forskere. De nominerte representerte mange fagfelt. Det var 
høy kvalitet på de innsendte bidragene, og nominasjonene demonstrerer at tidligere 
Fulbrightere publiserer i en rekke ledende internasjonale tidsskrift. I perioden mars-april 
2024 arbeidet en komite med å vurdere alle de innkomne artiklene. Komiteen besto av Stine 
Harstad, Kjersti Misje Østbakken, Imac Zambrana, Mette C Tollånes og Eirik Andreas 
Sandaker. I tillegg har øvrige Fulbright alumnus og andre eksperter på ulike fagområder har 
bistått. Vi vil gjerne få takke spesielt Kyrre Glette, Svenn-Erik Mamelund, Anne Kveim Lie, 
Tomas Midttun Tobiassen, Are Raklev og Gudrun Østby som har bistått komiteen. Dette er vi 
meget takknemlige for.  
 

Fulbrightprisene 2024 vil tildeles ved Stipendmottagelsen på Det Norske 

Nobelinstitutt den 6. juni. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Arrangementer organisert av FAAN 2023-2024 
 
I løpet av perioden juni 2023 til juni 2024 har FAAN organisert flere arrangementer. Først et 

faglig presentasjonsseminar i november 2023 med forelesninger fra 2023 prisvinnerne av 

Fulbrights Artikkelpriser. I 2024 har det blitt arrangert to debatter om amerikansk politikk i 

Oslo og i Tromsø.  

 

Faglig presentasjonsseminar med forelesninger fra 

2023 prisvinnerne av Fulbrights Artikkelpriser   

 

Fra venstre Francesca Refsum Jensenius og Ishita Barua (Foto: Stine Harstad)  

 

Fulbright Alumni artikkelvinnere for 2023 presenterte arbeid rundt tematikken de vant 
artikkelprisene for på Domus Juridica, med innledning fra styreleder i Fulbright Alumni Stine 
Harstad.  
 

Seminaret ble avholdt i November 

2023 ved Juridisk Fakultet i Oslo 

hvor de to prisvinnere Ishita Barua 

og Francesca Refsum Jensenius av 

Fulbrights Artikkelpriser 

presenterte sine arbeider. Det hele 

ble innledet av Stine Harstad 

(Styreleder FAAN). 

 



Vinner av Fulbrights Artikkelpris for unge forskere 2023, Ishita Barua og Chief Medical 
Officer i helsetech-startupen Livv Health, holdt et faglig innlegg med tittelen «Real-Time 
Artificial Intelligence – Based Optical Diagnosis of Neoplastic Polyps during Colonoscopy». 
 
 

 
                                    Ishita Barua (Foto: Stine Harstad)  

 
Vinner av Fulbrights Artikkelpris 2023, Francesca Refsum Jensenius og Professor i 
statsvitenskap ved Universitetet i Oslo, holdt et faglig innlegg med tittelen «Time in Office 
and the Changing Gender Gaps in Dishonesty: Evidence from Local Politics in India». 
 
  

 
Francesca Refsum Jensenius (Foto: Stine Harstad)  

 
 

 

Vi takker for svært 
kunnskapsrike, 
engasjerende og berørende 
foredrag!  

 



Debatter arrangert av FAAN 

‘Super Tuesday recap - U.S. Politics Right Now’ ved 

Litteraturhuset i Oslo i mars 2024 
 

 

 
Arrangementet Super Tuesday recap - U.S. Politics Right Now ble avholdt ved Litteraturhuset 
i Oslo i mars 2024. FAAN styreleder Stine Harstad innledet til debatten og presenterte 
deltakerne. Dagen etter Super Tuesday inviterte vi noen av landets fremste eksperter på 
amerikansk politikk for å utforske hva som skjer akkurat nå i USA og hvordan veien videre ser 
ut. Christina Pletten og Hilde Restad var i samtale med Eirik Bergesen om hva som skjer i 
amerikansk politikk rett etter Super Tuesday. 
 

 
Fra venstre Eirik Bergesen og Stine Harstad (FAAN styreleder) 
hvor sistnevnte introduserer debatten og deltakerne  
(Foto: Torbjørn H. Valum) 

 



 
                                             Fra venstre Christina Pletten, Eirik Bergesen og Hilde Restad  

                                            (Foto: Stine Harstad)  

For en kveld det ble! Et ekspertpanel som oste av kunnskap, turte å være uenige, humor, 
alvor og hoppet ut i komplekse problemstillinger. I tillegg var det et meget engasjert 
publikum som bidro med spørsmål, tilrop og heftig applaus. 
 
Tusen takk til Den Amerikanske Ambassaden og Fritt Ord som gjorde denne debatten mulig. 



 
                   Fra venstre Stine Harstad (FAAN styreleder), Christina Pletten, Eirik Bergesen,  
                   Hilde Restad, Kjersti Misje Østbakken (FAAN styremedlem) og Eirik Andreas Sandaker  
                  (FAAN styremedlem)  
                  (Foto: Torbjørn H. Valum) 

 
Arrangementet var gratis, åpent for alle, med førstemann til mølla prinsippet. I tillegg ble det 
streamet og opptak ble gjort tilgjengelig i etterkant. Deltakerne var som følgende: 
 
Christina Pletten er en av landets ledende journalister. Hun er kommentator i Aftenposten 
og tidligere utenriksmedarbeider/USA-korrespondent i samme avis. Hun leder den populære 
podcasten “Aftenpodden USA “, hvor hun sammen med korrespondent Kjetil Hanssen 
diskuterer de mest interessante sakene fra USA, og deltar også i podcasten “Forklart“. Hun 
har tidligere arbeidet i Bergens Tidende i perioden 2001-2015, har Master i Journalism fra 
New York University og har dekket flere presidentvalg. 
 
Hilde Restad er Fulbright Alumni og førsteamanuensis ved freds- og konfliktstudier ved Oslo 
Nye Høyskole. Tidligere har hun arbeidet ved Norsk Utenrikspolitisk Institutt (NUPI) i to år. 
Hun har sin akademiske ekspertise på USA, herunder amerikansk utenrikspolitikk og det 
amerikanske politiske systemet. Hun publiserer hyppig, og ga i 2022 ut boken “Det 
amerikanske paradokset “. 
 
Eirik Bergesen er politisk kommentator, programleder og tidligere diplomat. Han er 
medprogramleder for “Norske Tilstander“ på TV 2, og har tidligere vært med å lede “Trumps 
Verden“, “Exit Trump“ på TV2. Han har også vært ekspertkommentator på TV2 under de 
siste norske og amerikanske valgene. Han er også aktuell med podcasten “Det store bildet“, 
sammen med Sofie Høgestøl.  
 



U.S. Election: How will it impact the world? ved 
Verdensteateret i Tromsø i april 2024 
 

 
 

Arrangementet ‘U.S. Election-How will it impact the world?’ ble avholdt ved Verdensteateret 
i Tromsø i april 2024. FAAN styreleder Stine Harstad innledet til debatten. 
 
Vi inviterte Erik Bergersen fra TV2 til å lede en samtale med UiTs Gunnhild Gjørv Hoogesen, 

og spesielt inviterte USA-ekspertene Elizabeth «Betsy» Markey og Jim Gerlach om de 

regionale og globale sikkerhetsimplikasjonene av amerikanske beslutningsprosesser både før 

og etter det amerikanske valget. 



               

Fra venstre Elizabeth «Betsy» Markey ,                                              Fra venstre Eirik Bergesen, Elizabeth «Betsy» Markey,                     

Jim Gerlach, Gunnhild Gjørv Hoogensen                                            Jim Gerlach og Gunnhild Gjørv Hoogensen 

og Eirik Bergesen                                                                                     (Foto: Stine Harstad) 

(Foto: Stine Harstad) 

Med Tromsø som bakteppe, fikk vi en utrolig mulighet til å samle et panel av norske og 
amerikanske eksperter på én felles arena. Ekspertpanelet vårt demonstrerte en 
imponerende dybde av kunnskap, og tok modig fatt på komplekse problemstillinger. 

Vi var så heldige å ha et svært engasjert publikum, som bidro med innsiktsfulle spørsmål og 
møtte panelets bidrag med entusiastisk applaus. 

Vi ønsker å uttrykke vår takknemlighet til Den Amerikanske Ambassaden som gjorde denne 
debatten mulig. 

Tromsø, med sitt strålende solskinn og fortryllende nordlys, skapte en uforglemmelig ramme 
for arrangementet. 

Arrangementet var gratis, åpent for alle, med førstemann til mølla prinsippet. I tillegg ble det 
streamet og opptak ble gjort tilgjengelig i etterkant.  
 

 
 
Stine Harstad (FAAN styreleder) introduserer debatten  
og deltakerne (Foto: Torbjørn H. Valum) 

 
 



 
Fra venstre Elizabeth «Betsy» Markey,  

Jim Gerlach og Gunnhild Gjørv Hoogensen 

(Foto: Stine Harstad) 

 

Deltakerne var som følgende: 

 
Gunhild Hoogensen Gjørv er Fulbright-alumni og professor i sikkerhet og geopolitikk (kritiske 
freds- og konfliktstudier) og Arctic 5 Chair i sikkerhetsstudier ved UiT, Norges arktiske 
universitet. Hun har vært arktisk 5 Chair i sikkerhetsstudier, leder av forskningsgruppen "The 
Grey Zone" og medlem av Academica Borealis. Hennes forskningsfokus er på 
sikkerhetsstudier bredt forstått (internasjonal, statlig, samfunnsmessig og individuell eller 
menneskelig sikkerhet), og geopolitikk og sikkerhet i Arktis. 
 
Eirik Bergesen er politisk kommentator, programleder og tidligere diplomat. Han er 
medprogramleder i «Norske Tilstander», og har tidligere vært programleder i programmene 
«Trumps verden» og «Exit Trump», alle på TV2. Bergersen har vært ekspertkommentator i 
TV2 under det siste norske og amerikanske valget. Eirik Bergersen er også programleder for 
podkasten Det store bildet, sammen med Sofie Høgestøl. 
 
Elizabeth ‘Betsy’ Markey er et tidligere medlem av den amerikanske kongressen fra Colorado 

(demokrat). Etter hennes kongressperiode hadde Markey nøkkelstillinger i US Department of 

Homeland Security og US Small Business Administration. For tiden rådgiver hos Sumihiro 

Investments, bringer Markey sin omfattende erfaring med å hjelpe utenlandskeide selskaper 

med å etablere en tilstedeværelse i USA. Å være en pioner innen e-postmarkedsføring og 

webdesign med Syscom Services, og hennes betydelige bidrag til å utvikle 

datasikkerhetspolitikk ved US Department of State, gir hun et vell av kunnskap innen 

teknologi og cybersikkerhet. 

Jim Gerlach er et tidligere medlem av den amerikanske kongressen fra Pennsylvania 

(republikaner). I løpet av sin periode ledet Gerlach House Ukraine caucus, var medlem av 

den tysk-amerikanske caucus, og talte for statsfinansiert embryonal stamcelleforskning og 

miljøvern. Etter kongressen spenner Gerlachs erfaring fra å jobbe hos Venable LLF 

advokatfirma til å lede Business-Industry Political Action Committee (BIPAC), og Greater 

Reading Chamber Alliance, en ideell organisasjon dedikert til å fremme bedrifter. Hans 

mangfoldige roller og engasjement for kampanjefinansieringsreform fremhever hans 

mangefasetterte tilnærming til politiske og forretningslandskap.  




